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Rezumat 

         la lucrarea științifică a  masterandei  Bodrug Anastasia  pe tema ,, Controlul calităţii la 

producerea băuturilor tari  la Vinăria  ,, Călărași Divin’’. 

         În lucrarea de master  au fost studiate  și caracterizate  tehnologiile de producere a băuturilor 

alcoolice tari ca: Brandy de tip ,, Călăraşi şi Aldămaş,, ;  Rachiurile de Vin ca: SAUVIGNON», 

«HIBERNAL», «ALB de SURUCENI»,  «MUSCAT»  şi Divinul de 3 stele. 

          A  fost  efectuat controlul   materiei  prime  de producere a vinurilor materie primă destinate 

distilării  pe perioada de doi ani, distilatele de vin  şi băuturile propriu zise. S-a efectuat compararea 

materiei prime după indicii fizico-chimici ale vinurilor destinate distilării în perioada 2019-2021. 

De asemenea s-au analizat   oraganoleptic şi indicii fizico-chimici atât a distilatelor de vin cât şi a 

băuturilor alcoolice tari.  

        S-au  reprezentat profilurile  senzoriale ale  băuturilor alcoolice tari și s-au elaborat schemele 

tehnologice de obținere a acestor băuturi. 

        Teza de licență conține  3 capitole, volumul lucrării este de  80 de pagini, în care sunt  45 

figuri, 11 tabele și 58 surse bibliografice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Summary 

to the scientific paper of the master student Bodrug Anastasia on the topic "Quality control in the 

production of hard drinks at the winery" Călărași Divin ". 

         In the master's thesis were studied and characterized the technologies for the production of 

strong alcoholic beverages such as: Brandy type ,, Călăraşi and Aldămaş "Wine Brandies like: 

SAUVIGNON", "HIBERNAL", "SURUCENI WHITE", "MUSCAT" and the 3-star Divine. 

          The control of the raw material for the production of wines was carried out raw material 

intended for distillation for a period of two years, wine distillates and beverages themselves. The 

comparison of the raw material according to the physico-chemical indices of the wines destined for 

distillation in the period 2019-2021 was performed. Oraganoleptic and physico-chemical indices of 

both wine distillates and strong alcoholic beverages were also analyzed. 

        The sensory profiles of strong alcoholic beverages were represented and the technological 

schemes for obtaining these beverages were elaborated. 

        The bachelor's thesis contains 3 chapters, the volume of the paper is 80 pages, in which there 

are 45 figures, 11 tables and 58 bibliographic sources. 
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INTRODUCERE 

 

         În rezultatul creșterii  cu 62% a exportului băuturilor cu alcool în Rusia în al treilea trimestru 

din 2019, Exporturile de băuturi alcoolice în Rusia au crescut cu 62% în trimestrul III al anului 

2019, aceasta se clasifică pe al doilea loc (10,6% ) în lista destinațiilor de bază a exportului de 

băuturi tari din Republica Moldova. 

        Pe primul loc, după datele Balanței de Plăți a Băncii Naționale a Moldovei (BNM) se află  

Belarus, în care se exportă mai mult de  17,8% din toate produselor alcoolicece au fost exportate în 

trimestrul al treilea. Totodată, e de menționat faptul că Belarus primește și cea mai mare parte din 

vinul ce se exportă în vrac. 

         Conform statisticii, locul al treilea în categoria pieţelor de desfacere a produselor alcoolice din 

Republica Moldova este ocupat de China (7,8%), după care România (7,6%) și Georgia ( 7,3%). În 

topul acestei statistici se află așa tări precum Polonia, Olanda, Turcia, Bulgaria şi Cehia. În acest 

timp, exportul de alcool a crescut în Olanda de 2 ori, iar în Turcia de 4,5 ori. [36] 

          În 2020, primele 9 luni au fost de succes. Dacă comparăm cu aceeași perioadă de timp din 

2019, atunci în 2020 a crescut cu 8,6%, atingând suma de 149,95 milioane de dolari. 

           După datele oferite de balanța de plăți a țării, un asemenea succes de creștere generală a 

vinurilor și diviurilor din Moldova în primele 9 luni a anului 2020, se datorează dezvoltării globale 

a exportului spre țările europene , cât și în afara lor. 

          Exportul de băuturi alcoolice din Moldova spre țările UE în total a crescut aproximativ cu  

33,1% , în perioada ianuarie-septembrie 2019 de la 44,57 milioane de dolari, la 59,33 milioane de 

dolari în ianuarie-septembrie 2020. Spre țările nonUE și CSI, a crescut cu 15,4% , ajungând la 

47,28 milioane de dolari. Însă exportul spre CSI au fost scăzut cu 17,5%, ajungând la 43, 32 mln de 

dolari. 

Totodată în al treilea trimestru din 2020, comparată cu 2019, exportul de băuturi alcoolice din  

Moldova a crescut cu 5,4% , atingând suma de 53,39 milioane dolari, datorită aprovizionării de 

succes a produselor vinicole din Moldova spre țările europene cu 20,8% , crescând la 19,61 

milioane dolari, dar spre țările non UE și CSI - cu 21,2% - la 18,38 milioane dolari, timp în care 

exporturile spre țările CSI au fost scăzute cu 20% - la 15,4 milioane dolari. 

Belarus rămâne a fi consumatorul principal de vin și divin produse în Moldova. Aici s-au exportat 

16,2% din total, cu o  de 8,63 milioane de dolari, în trimestrul al treilea din 2020. 

Pe locul doi se clasifică România, exportul băuturilor alcoolice reprezentând 11,7% din volumul 

total, și atingând suma de 6,27 milioane dolari, în ai treilea trimestru din 2020. 

Pe locul trei se clasifică Turcia, în care s-au exportat produse vitivinicole moldovenești în sumă de 

5,6 milioane dolari sau 10,5% din total, în al teilea trimestru din 2020.  



Exportul în Polonia reprezintă 5,5% din volumul total și o sumă de 2,95 milioane dolari. 

În topul importatorilor de produse alcoolice ca vin și divin din Moldova în al treilea trimestru din 

2020 sunt: Georgia (-24,8%), Cehia(+ 9,3%), Rusia (-50,7%), Kazahstan(+ 50,3%),            

Olanda(+ 34,6%), SUA (+41,2 %). [37] 

Pentru a putea menține băuturile tari pe piețele de desfacere, e nevoie de urmat setul de acțiuni: 

- Sporirea  competivităţii  şi majorarea calităţii băuturilor alcoolice tari; 

-  De a diversifica asortimentul de băuturi alcoolice tari; 

-  De a retehnologiza  şi de a moderniza întreprinderile de specialitate; 

-  De a participa activ la toate expoziţiile şi concursurilre naţionale şi internaţionale. 

      Apariția pandemiei , dar și vara secetoasă din 2020, au adus pagube celui mai de seamă sector în 

dezvoltarea economică a Moldovei. Atunci a fost recoltată cel mai jos randament, comparat cu 

ultimii 10 ani. Astfel,  recolta strugurilor culeși a fost cu 39,2% mai joasă, iar vinul produs cu 

42,2% mai puțin decît în 2019. 

Însă, grație promovării corecte și aplicarea strategiilor chibzuite, industria vitivinicolă ramîne una 

cu potențial competitiv. Produsele anului 2020, în special vinurile, sunt nemaipomenite și 

promițătoare. 

Chiar dacă statistica anului 2020 reprezintă o scadere de 12% în volum și 7% în valoare a 

exportului de producție vinicolă, exportul vinului îmbuteliat crește cu 9% total. [38] 
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